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Nyilttór sora 40 fillér 
H i rdelések nagyság szerint

Ä magyar bor csődje-
Isten segedelmével lassan 

lassan csak megszűnik a panasz, 
hogy magyarországon nem te­
rein bor. Mert igenis terem már. 
Jó is, sok is. A fillokszera által 
elpusztított szőlőterületek nagy 
részében már újra terem a ne­
mes gerezd, olyan tőkében, me­
lyek edzve vannak a féreg pusz­
tításai ellen és jófajta szőlőt ter­
melnek. Az állam a törvényha­
tóságok mindenféle kedvezmény­
nyel, még hitelnyújtással is ke­
zére jártak a gazdáknak, hogy 
minél hamarább ismét teremjen 
az elpusztított termőföld. S ennél 
még fontosabb az, hogy a fillok­
szera pusztításai folytán uj terü­
leteket keresett fel a szorgalmas 
gazda, olyan talajon ültetvén el 
venyigéit, ahol a gonosz baczil- 
lus nem tenyészhetik. Sok tíze­
zer holdra rúg már Magyaror­
szágon a homoki szőlők területe 
melyek mind a legutóbbi, 10 — 15 
esztendő alatt keletkeztek.

Az idén nem jártak rossz i- 
dők a szőlőkre, a május jól bánt 
hegyeinkkel s homokjainkkal, 
úgy, hogy most bátran kons­
tatálhatjuk, hogy jó szüret 
volt Magyarországon úgy meny­

nyi s ég, mint minőség dolgá­
ban.

Es még sem örvendhetünk a 
jó szüretnek !

Néhány esztendő előtt ami­
kor már éppen oly súlyosan ó- 
reztiik a gazdasági depreszsziót 
mint most, azt hittük, hogy en­
nek nagy részben a, szőlők ki­
pusztulása az oka. És az ország 
gazdasági fellendülését akkora 
vártuk, amikor azokban a sző­
lőkben újra teremni fog és vi­
dám, gazdag szüreti ünnepek 
színhelye lesz a hegyek alja. S 
most itt a jó termés, de nincs vi­
dám szüret, itt a sok bor— még 
sincs gazdasági fellendülés.

Mert nincs ára a kitűnő, tő­
kén termett zamatos magyar 
bornak. Nevetséges árat kínál 
érte a kereskedő, s ha a borter­
melő húzódozik az alacsony ár­
tól, nyakán marad a bora. Mert 
külföldön sem olyan kapós már 
a magyar bor, mint valaha.

A fillokszera dulása idejé­
ben, mikor a hires magyar borok 
nem termettek a dombokon, ter­
mettek a pinezékben. Esztendő­
kön keresztül a hatóságok türel­
mes elnézése mellett folyt a pan­
csolás, nemcsak itt Magyarorszá­
gon, hanem a külföldön is. A

legdrágább ős leghíresebb ma­
gyar borok stutgárti, frankfurti 
res becsi pinezékben termettek. 
Természetesen csak egy bizonvos 
időn belül ment ez a svindli, a 
külföldi fogyasztók mihamar’rá­
jöttek, hogy az eredeti nemes 
magyar borok helyett émelyítő 
puncsokat hoznak forgalomba s 
ezzel meg volt pecsételve évtize-
I £e, a.. Illa»Jar bor rósz hire a 
külföldön. Most már vannak ere- 
deü magyar jó borok, de eszten­
dők munkája lesz, inig a bizal­
matlan,^ rosszindulatú külföldet 
meggyőzheti arról a magyar bor­
termelő, hogy nem a pinezéiében 
szüretel.

hatunk a jó termésünkből, de a 
belföldön is nagyon megvagyunk 
akadva vele. Mert az ország ha­
tárain belül egy óriási konku- 
rencziája van a magyar bornak : 
az olasz bor. Potom vámmal hoz­
zak be Irieszten, Fiúmén keresztül 
és potom áron adják. így készit- 
j . e..°, önmagunk borkereske­
delmünk csődjét.

Nem egy óbb ez, mint öngyil- 
kos gazdaság, politikai- diplomá- 
cziai (?) érdekekből.

Nohát a magyar bortermelők 
tízezreinek semmi kedve nincs

T 1 I G Z A.
Dani házasodik.

Irta: Gyenesi Gyula.

Egy hideg novemberi este Juhász 
Dani egyedül bolyongott a városban. Az 
utcza kihalt, néptelen volt, és a kávéház 
csillogó tükörablakai meleg, hívogató 
fényt vetettek a barátságtalan, üres kor­
zóra. Dani megnézte az óráját. Tiz óra 
volt. Egy pillanatig csöndesen morfondí­
rozott.

— Tiz óra.... Igaz, hogy idáig 
ebben az időben hűségesen leszoktam fe­
küdni minden este és megnyugodtan el­
szunnyadtam az Urban. De ma húsz esz­
tendős lettem és akasszanak fel, ha ma 
egyáltalán lefekszem.

Mikor bement a kávéházba, egy pár 
jókedvű fiatal cimborát talált ott benn. E- 
gész diadallal fogadták. Csapó Dénes föl­
kelt az asztaltól, melegen megrázta a ke­

zét, aztán barátságosan mondta ;
— No Dani, ideje, hogy észretórtól. 

Úgyis csak három fajta ember van a vi­
lágon. Az egyik része iszik, a másik al­
sós kalábert játszik, a harmadik csoport 
meg a kormányozható léghajót szeretné 
föltalálni. . . . Örülök, hogy téged miközi- 
bénk hozott a szived. Hát igyál, Dani.

És Dani ivott.
A hogy hajnaltájban egy kicsit ka- 

I patosan ballagott hazafelé, rózsaszínű köd­
ben úszott előtte a világ. Valami jóleső, 
édes bágyadtságot érzett a keresztül vir­
rasztóit éjszaka után. A leikéből elszál- 
lott minden keserűség. Olyan derűs nyu­
godt volt a kedélye, mint egy harmatos 
májusi reggel.

Otthon, mielőtt lefeküdt, megcsinál­
ta a maga életfilozófiáját: A világ tele 
van bajjal, küzdelemmel. És ebben a 
küzdelemben több a durvaság, mint a po- 
ézis. Ha józan fejjel gondol rá az ember 
— elfogja a keserűség. De a mámor elta­
kar minden nyomorúságot. Jön, mint 
egy csillogó rózsaszínű fátyol és meghozza

az elcsigázott lélek legédesebb gyógyító 
balzsamát, a felejtést.

* *
, *
Én most nem kutatom, hogy meny­

nyi igazság van ebben az életfelfogásban. 
Annyi bizonyos, hogy Juhász Dani követ­
kezetes maradt hozzá. Egyik esztendő 
mult, a másik utána, és a szigorú er- 
kölcsbirák szent megbotránkozással ta­
pasztalták, hogy a fiú nem akar megja­
vulni.

Egyszer azután az asszonyok mog- 
sokalták a dolgot. Olyan szélcsend lebe­
gett a kis város fölött, hogy nem akadt 
egy picinké téma sem, a miről pletykálni 
lehetett volna. Eddig csak volt valami. 
Ha ogyébb nem, hát Jiébon-korbati hu­
rokra került valamelyik legényomber, a 
ki komolyan elhitte, hogy: csak egy 
szép lány van a világon .... A dolog 
vége természetesen eljegyzés lett. Az el­
jegyzéstől az esküvőig aztán úgy inegsza- 
pulták őket a jó ismerőseik, hogy — ha 
azt a tömérdek mende-mondát a fiatal 
pár meghallja, — az egyik rohant volna
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öngyilkossá leírni. Óriási áldoza­
tok idő és munka árán rekons­
truáltuk a szőlőinket munkánknak 
már meg is volna az eredményt' 
— és most itt van nyakunkon az 
olasz s megfojtja bennünk a lé- 
lekzetet.

Özönlik az olasz bor Ma­
gyarországba és azért nem kel 
Magyarországon a magyar bor. 
Hallatlanul ostoba, nyűgös álla­
pot. Vajon meddig fogjuk meg 
tűrni ? Nincs erre példa az egész 
világon, hogy egy nagykorú 
nemzet igy kiszolgáltatta magái 
a külföldnek, ily ostobán és gyá­
moltalanul.

Hiába van sok szőlő, hiába 
van jó termés, a beözönlő olasz 
bor á magyar bor csődjét je­
lenti.

Most van az ideje a kereske­
delmi szerződések megújításának. 
Elvárjuk, liog,\ az intéző köreink 
nem fognak meghunyászkodni 
holmi mondva csinált diplomácziói 
nehézségek előtt és meg lógjak 
védeni 01 a.szországgal szemben 
az összes magyar bortermelő kö­
zönség létérdekeit. Meri ha tovább 
is úgy özönlik be hozzánk az 
olasz bor mint ed iig, a magyar 
bor csődje elkerülhetetlen.

H írek.

— Születés és névnap ünneplés
Schiebung Károly, a barcsi róm. katli. 
hitközségi iskola buzgó tanítója, ki oly 
hosszú idő óta működik már a nép neve­
lés magasztos, de rögös pályáján, e hóna]) 
4-ikén értő meg születésének és névnap­
jának 55-ik évfordulóját. Szép idő ez s 
büszke önérzettel tekinthet vissza múlt­
jára még inkább az, ki ennyi időnek log 
nagyobb részét, 38 óvet a nemzet nap­
számosaként töltötte el becsülettel, hi­
vatásának tudatában. Mióta már csak 
Barcson működik, 28 év óta, egész gene 
ratiot nevelt a hazának, ápolva, terjesztve

keletnek, a másik nyugatnak és meg 
sem állnak addig, a inig ezer mérföld 
nem választja el őket egymástól.

Egy unalmas zstiron Bertalanná igen 
meggyőző érveléssel kimutatta, hogy tovább 
ez igy nem mehet. Ha még sokáig tart, hogy 
kedvükre ki nem beszélhetik magukat,— 
valamennyi asszony belebetegszik. A ha­
lai emberek titkos összeesküvést szőtte!. 
Nem akar nősülni egy sem. Pártában 
marad minden leány. Pedig olyan is van,
— nem akar ujjal mutatni senkiio — a- 
ki annak a felejthetetlen pillanatnak, 
hogy először lépett a csillogó bálterembe,
— már a nyolozadik évfordulóját ünne­
pelhetné.

Hogy ők ne tudnának ezen segíte­
ni ? I.... Csak akarni kell. Szép szó, asz- 
szonyi ravaszság ennél nehezebb dolgot 
is diadalra vitt már.

Mikor elvégezte a beszédjét, tizen­
két szelet ke papírra föl Írták tizenkét fia­
tal ember nevét. Gyönyörű társaság volt. 
főrülmetszett lump valamennyi. Bertalan­
ná beleihte a papirdarabkákat kackiás 
kalapjába és oda tartotta Qalumbosnő elé.

a magyar nyelvet a többnyire németajkú 
szülők gyermekei közt. Az érdemes tani 
tót, születése ós névnapjának 5o ik év­
fordulója alkalmával sok jó barátja ke­
reste fel, hogy neki szivük jó kivánatait 
kifejezzék s ez egy élvezetes estélyen 
nyilvánult a Netcsics féle szállodában 
vig poharazás, a barcsi dalárda és czígány- 
zenc melegítő dalai mellett. A vig esté­
lyen számos lelkes felköszöntőkben mól­
lal tál; a derék tanító érdemeit.

Műkedvelők előadása. Mini
értesülünk, a barcsi és barcstelopi ifjúság 
f, hó 23 án műkedvelői szinielőadást tart 
a Garni szálloda színkörében, melyre már 
nagyban folynak a próbák. Előadják u- 
evanis Szigligeti 3 felvonásos kitűnő szín­
művé!, a „CzigányM. Múlt szerepléseik 
után ismerjük már a műkedvelők játékát, 
melyben különösen kitűntek néhányon 
jó előadásaikkal s ezek után szívesen 
pártolja közönségünk a műkedvelőket, 
pláne ha azok mint máskor, úgy most is 
jótékony czélra, nevezetesen ,a szegény 
gyermekek felruházására tartják az elő­
adást.

— Katalin bal. F. hó 29-éu The- 
rezicnfelden, a Weisz féle vendéglő dísz­
termében zártkörű Katalin bál tnrtatik. 
Kezdete fél 8 ólakor. Beléptidij szemé­
ly cukin t 60 fill., családjogé i K.

— Sziiiői gondatlanság. Szánal­
mas eset történt e hó 3-án Boltién. U- 
gyanis egy odavaló Harasztia luld mi vés 
Mariska nevű 2 éves kis leányát, a déle­
lőtti órában a szülők egyedül eresztették 
ki az utczára játszani. Midőn később ki­
mentek keresésére, rémülve vették észre, 
hogy a szegény kis leány a szomszédház 
előtti, esőtől megtelt árok vizébe van be­
le bukva, úgy, hogy csak kissé látszott 
ki a ruhája. Kétségbe esve ugrott le érte 
az anyja, hogy a vízből kiemelje, de már 
késő volt. Alig hogy a szobába értek ve­
le, a szegény kis leány meghalt. A szo­
morú eset intő példa lehet a gondatlan 
szülőknek.

— A Kereskedelmi Miniszter
fontos rendeletét adott ki a minap a 
Munkás-segélypónztári tagok felvételi és 
biztosítási dijainak beküldése tárgyában. 
Elrendelte ugyanis a minister, hogy a ha­
tóságok a befizetési lap hátuljára posta-

■— No Mariska, te légy a sors isten­
nője. A kinek a nevét kihúzod, annak 
3 hónap leforgása alatt oda kell ál tani az 
oltár elé, lm karhatalommal vitetjük is o- 
d-i.

Galambosáé félig komolyan, félig 
tiéfásan mondta:

— Nem.......  igazán nem merem a
lilikemre venni, hogy az ón kezem fosszon 
meg valakit az aranyszabadságától. Egy 
emberé már úgyis terheli a lelki ismere­
temet — az uramé. Inkább valamelyik 
leány. Őket u-yvis jobban érdekli a dolog, 
mint engem, itt van az Etelka.

Kopcsándi Etelka oda ment Berta- 
lannéhoz. Apró rózsás ujjacskái ideges 
remegéssel babráltak a papirszeletkék kö­
zött. Végre kihúzott egyet. Mikor kibon­
totta, egyszerre elbontotta arcát a zavar­
hajnal pírossága. Azok a karcsú, hajsAl- 
vékony vonásu asszonyi betűk tánczoltak a 
szeme elolt. Valami olyanformát érzett, 
hogy ha ő ezt a nevet kimondja, szerel­
mes leány szivének édes rejtegetett titka 
egy szerre kipattan a világ előtt.

(Folyt, köv.)

díj utántizetóse nélkül minden egyes e- 
setben ráírhatják, hogy a kérdéses össze­
get kinek a részéről terjesztik fel és mi­
lyen czélra. Ez az üdvös rendelet nagyon 
meg fogja könny item a hatóságoknak s 
különös a községi jegyzőknek dolgát; 
miután eddig mindig külön levélben kel­
let felvilágosítást küldeniölt arról, hogy 
az egy idejüleg feladott összeget ki űzet­
te be, s mire vonatkozólag, felvételi dij 
képen e f vagy cséplőgép biztosítási dij 
gyanánt, vagy egyebb czélra. Ez az üd­
vös rendelet tehát igen nagy mértékben 
egyszerűsíteni fogja az eljárást.

— Itaktar kimutatása a magyar 
leszámítoló és pénzváltó bank barcsi rak­
tárainak. Készlet f. hó. 15 én 163244 mm. 
2186950 kor. biztosítási érték. Beraktárlás 
f. hú 15 tői 31-ig 33464 unn. 522400 kor. 
biztosítási érték. Összesen 196708 mm. 
2709350 kor. biztosítási érték. Kiraklárlás 
f. hó 15-től 31 ig 54253 mm. 748150 kor. 
biztosítási érték. Készlett', hó 31-n 142455 
mm. 1961200 kor biztosítási érték. Rész­
letezés; 27232 mm. búza 3409 mm. rozs 
8041 mm. árpa 17768 mm. zab 79483 
mm. tengeri 866 mm. repeze, 135 mm. 
hüvelyesek 5521 mm. különféle,

— A megmentett katonatiszt. 
Egy fiatal, délezeg katonatiszt, ezredének 
dísze, feljebbvalóinak dédelgetett kedven- 
cze, fülig szerelmes volt egy müveit le­
ányba. Házasságot is Ígért neki. Katoná­
ik nál azonban kauezió nélkül nem lehet 
házasságot kölni. A leánynak rent volt 
több pénze egy pár ezer koronánál, en­
nél fogva a hadnagynak le kellett mon­
dania tiszti állásáról, hogy Ígéretét bevált­
hassa, mert imádó ttjának csillogó szemei 
győztek az atilla arany csillagai fölött. 
Egy előkelő rószvénytársulatnál pénztár­
noki állást nyert el és itt már elég volt 
menyasszonya pénze a szükségelt kauozi- 
óhoz. A boldog jegyespár alig győzte vár­
ni a kitűzött esküvő határnapját, midőn 
a véletlen egyszerre nagyot változtatott 
a fiatal pár sorsán és boldogságuk fel­
hőtlen egét egy czikkázó villámcsapás za­
varta fel. Egy délután a vőlegény szét- 
dult ábrázattal rohan monyaszszonyához. 
„Tönkretettek, édes, egyetlenem!“ — 
„Végünk van!!“ Egy volt tiszttársamért, 
kit elhelyeztek innen, jótállottam nagy 
összeg erejéig s ez a szerencséten ember 
öngyilkos lett, amit csak ma tudtam meg, 
midőn a jótállási váltó alapján lefoglalták 
a kaueziót. Ha nem tudom a váltót rö­
vid idő alatt rendezni, elvesztem álláso­
mat!" Elképzelhető az eddig boldog pár 
kétségbeejtő helyzete. A menyasszony vi­
gasztalja, biztatja és buzdítja vőlegényét 
és midőn épen a nagy veszélyre és Isten 
jóságára hivatkozva, kopogtattak. „Tes­
sék 1“ — felelt a félig meglepett és félig 
kétségbeesett menyasszony ós egy komoly 
úriember lép be, mint a Török A. és Tsa 
bankházának, mely Magyarországon a 
legnagyobb osztálysorsjegy-üzlet, képvi­
selője s jelenti, hogy a budapesti Teróz- 
körut. 46. szám alatti főüzletből jön. A- 
nélkiil, hogy sokat magyarázgatna, leol­
vas a menyasszony asztalára egy csomó 
ezres bankót és kéri a nyerő sorsjegyet. 
Íme ismét bebizonyult, hogy ahol a baj 
legnagyobb, ott Isten segítsége legköze­
lebb.

— A budapesti Bogdán S. osz-
tálysorsjegy-elárusító ezég mai hirdetését 
t. olvasóink különös figyelmébe ajánljuk. 
A ezég mesés szerencséjéről ismeretes, 
mert nála húzták ki a 602.000 koronás 
főnyereményt, két Ízben 400.000 koronát, 
két Ízben 200.000 koronát, két Ízben 
100.000 koronát és számos kisebb főnye­
reményt fizetett ki a ezég ügyfeleinek.

— Elegendő egyszeri kísérlet a 
Vértes gyógysz.- féle Ferenczpálinkával, 
s meggyőződünk, hogy az nem közönsé­
ges spiritus, mint a hasonnevű forgalom­
ban levő áruezikk, hanem egy igazán ha­
tásos, felfrissítő s a rosszallót legkülön­
bözőbb eseteiben sikerrel alkalmazott 
gyógyszer, mit számos elismerő levél igazol.
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Útmutatás a ragadós száj-és köröm­
fájás elleni védekezésre és ezen be­

tegség gyógyítására.
(Folyt.)

A betegséget gyakran az elmondott 
tak útján kapja meg az állat, de ezeknc 
sokkal veszedelmesebb az, ha egy bete, 
álattal összeszagol, egy jászolból eszik, 
egy edényből vagy váluból iszik, beteget 
nyal, egy szóval, ha a beteggel bármi 
módon érintkezik a még egészséges állat.

Ha a befertőzött állaton betegség 
tünete még nem mutatkozik, akkor a 
gazda nem ismeri meg. Mert tudni kell, 
hogy ha valamelyik állat belegeli, vagy 
másképen megszerzi a betegség csiráját, 
a betegség nem azonnal tör ki az állaton, 
hanem csak leggyakrabban ettől számított 
3-ik vagy 5-ik napon, de ritka esetekben 
később is kitörhet. Másfél napnál rövi- 
debb és 5 napnál hosszal; ideig csak ki­
vételes esetekben szokott ez az úgynevezett 
lappangás tartani.

Az első tünet a mi az állaton fellép 
a láz, akárhol is szerezte meg az a beteg­
séget, akár a szájában, akár a körmén ; 
ez a láz különösen fiatal állatokon igen 
magas (40, 41 fok is), idősebb állatokon
alacsonyabb, de rendesen csak addig tart 
mig a hólyagok kifejlődnek, azután le­
száll.

Azután a szájban vagy a körömá­
gyon, vagy a körmök között, esetleg 
mind a két helyen, szarvasmarháknál 
gyakran a tőgyön és néha a szutyakon, 
(fényszájon), sertéseknél az orrmányon is 
rendszerint borsónagyságu, egész dionagy- 
ságu, eleinte tiszta, később gennyes, pisz­
kos fehér (sárgásfehér) hólyagok emelked­
nek ki. Ilyenkor már az állat nem igen 
szívesen eszik, csámcsog, bőven nyálazik 
s ha a lába is fáj, gyakran fekszik.

Ezen hólyagok nemsokára felfakad­
nak, helyükön egyenlőtlen, czafatos szélű 
vörös fekélyek (sebek) maradnak, melyek 
azonban néhány nap alatt gyógyulnak 
úgy hogy egy helyen, pl. a szájban fejlő­
dött betegség, ha az jól gyógyittatik, 
többnyire 6 — 8 nap alatt gyógyul. Eny- 
nyi idő alatt gyógyul a lábon fejlődött 
betegség is, lm pontosan az állatorvos u 
tasitása szerint gyógyítja a gazda.

Ha már most tudjuk azt, hogy a be­
tegséget megkapja az állat, legelés köz 
ben, itatás, etetés közben, vagy azáltal, 
hogy trágyát, takarmányt, almot olyan 
helyről hord, a hol a betegség uralkodik. 
Ha azután tudjuk azt, hogy a betegséget 
ruhánkkal, kezünkkel lábunkkal, az istál­
lóeszközökkel átvihetjük állatainkra, akkor 
ha megakarjuk védeni állatainkat ettől a 
betegségtől, nem szabad etetnünk, itat­
nunk, legeltetnünk olyan helyen, a hol a 
ragadós száj- és körömfájásba megbetege­
dett állat legelt, evett és ivott. Nem sza­
bad ilyen istállóból szarvasmarhával ta­
karmányt, almot vagy trágyát kihordani, 
hanem csak lóval s azt is csak akkor, ha 
a betegség már megszűnt s erre a ható­
ság engedélyt adott. Nem szabad be­
teg állat vakaráját, keféjét, igáját, szekór- 
rudját, beteg állat istállójának seprőjét, la­
pátját használni. Nem szabad olyan ud­
varba vagy talán épen istállóba menni, a 
hol beteg állat áll vagy állott, nehogy ru­
hánkkal, csizmánkkal hordjuk széjjel a 
betegséget.

Ha meghalljuk, hogy valamely köz­
ségben száj- és körömfájás uralkodik, ott 
közös kutakon ne itassunk, közös legelő­
re állatainkkal ne menjünk, korcsmákba, 
vendéglőkbe ne kössünk be, mert nem 
tudhatjuk, hogy nem evett vagy ivott-e 
vagy nem járt-e ott beteg állat. Ol) an 
községben lakó vagy olyan községből 
hozzánk vetődött mészárost, marhakereske­
dőt, kanászt, juhászt, csordást, gulyást, a 
hol ragadós száj- és körömfájás fellépett, 
ne eresszünk udvarunkra, de különösen 
ne eresszük állatainkhoz, mert az ilyen 
emberek gyakran olyan helyeken is meg­
fordulnak, a hol a beteg állat van és köny- 
nyen megtörténhetik, hogy elkurczolják a

(Foly. köv.)
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Vértes gyógyszerész-féle
használatban a let/hatásosabb. Feltétlen tiszlasát/a következtében 
úgy külső, mint belső használatra mindenekelőtt legjobban al­
kalmas, különösen is a most annyira kedvelt gyurómódszerre 
(massage). Kitűnő sikerrel használtatik kösevémj, csuz, meg­
hűlések ellen, bénulások, ficzamoknál, gt/uladás és kelésnél’továb­
bi a fejbőr erősítésére, valamint a száj tisztítására ; belsőleg, 
gyomorgörcs, rosszullét, fejfájás stb. ellen. Katonáknak,vadászok­
nak, turistáknak, levélhordóknak s általán sokat gyaloglóknak 
nélkülözhetetlen. Valódi csak a mellékelt védjegygyei. 
Egy üveg 30 fill. / és 2 korona. Kapható a gyógyszertárak­
ban. drogueriákbau es fiiszerkoreskedésokbeu, Barcson; Dor- 

S. urnái s általában ott, hol plakátok a fenti védjogygyol 
, láthatók. Valamint közvetlen

V ÉllTES L. „SÁS“-gyógy8zertárában
LÚGOSON.

A Római, Ostendei, Londoni és Párisi kiállításokon 
aranyéremmel
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20 án kezdődő HUZASARA
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í. o. mi.ávai küldünk szót sorsjegyeket az 1-só 
osztályhoz;

' I I f/8 á K, 6. |egész K, i2,-^~|
Gcat.is nálunk kaphatók az annyira kedvelt

KIS SZAMOK:
1-töl 3O0-ig.

.zúietési évszámok 1801-től 1900 ig 
és más SZERENCSE SZAMOK.

Az összeget postautalványon kérjük ;

FŐVÁROSI SORSJEGYIRODA
BOGDÁNY S. 0

>v. BUDAPEST, Sai-ultii 23.1. •’ " *
o

X
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EKSO KÉZBŐL LEGJOBBAN VÁSÁROL.

,Magyarország legnagyobb hangszergyára 
réz-, fa, fúvó ós vonós hangszerekben“.

STOWASSER J.
cs. és kir. udvari hangszergyáros, a cs. és kir. kö­

zös és a m. kir. honvéd hadsereg szállítója
Budapest, II, Lánczhid-utcza 5. szám.
Legnagyobb választék az összes hangszerekben.
Hegedűk, gordonkák, bőgök, klarinétok, trombiták, czim-

balmok.
Általam construált Tárogatók 30 frt.-tól följebb.

6-

ff 1|!

iskola és zongorakisóret ingyen.
HARMONIKÁK elpusztithatlan hangokkal.

Különlegesség. aczéihangu hangver­
seny-harmonikák, saját minták.

TELJES ZENEKAR FELSZERELÉSEK
a legjutányosabb árban előnyös feltételek mellett.

____ = KÉPES ÁRJEGYZÉKEK
és pedig külön-külön a) hangszerekről, b) harmoni- 

mnokról, e) harmonikákról
= INGYEN ÉS BÉRMENTVE. =—

9—20



BARCS és VIDÉKE november 9

A köhögést csillapítják a jól] 
bevált és jéizii

KAISER-féle
Mell-bonbonok

0"7/l fi közjogyz. hitelesített bizo- 
fa/TU nyitvány tanúskodik biztos 

hatásáról köhögés-, 6s re- 
kedség, hurut- és elnyálkásodásnál,

Megnem felelő vissza utasítandó.
Kapható :

SCHÖN RICHARD
gyógyszertárában

BAROSTELEP.
»8888» «8$8í»8$88$ «888888

Fogorvosi
műtermemet

f. év november 1-től Király-ut- 
cza 7 sz. alá (Alt él Böhmmel szemben) 
helyeztem át.

Dp. Gál Jenő
fogorvos.

Pécsett.
«888$ «88888$«! 8í«88»«8888

Janonczul
felvétetik Csokonyában, Pitt- 
ner György vendéglő és mé­
szárszékébe egy 14—15 év kö­
rüli jó házból való fiú, ki Írni, 
olvasni jól tud. Németül is be­
szélők előnyben részesülnek.
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Megfojt ez az 
átkozott köhögés!

Köhögés, rekedtség és elnyálkáso- 
dás ellen gyors és biztos hatásúak

Egger mellpasztillái
az étvágyat nem rontják és 

kitűnő izüek.
Doboza 1 korona és 2 korona. 
Próbadoboz 50 fillér.
Fő- és szétküldés! raktár :

NÁDOR GYÓGYSZERTÁR
Budapest, VI., Váci körút 17. ___

Éljen!

gger mellpasztilla 
Icsakhamar meggyógyított

Barcs : Kohut Sámuel.
Barcstelep : Schön Richárd.

Kapható Szigetvár : Salamon Gy. örökösei.
Visy Sándor gyógyszertárakban.

ó-V, 1000.000
KORONA ,,

ESETLEG fi LEGNAGYOBB NYEREMÉNY?!

JEGYZÉKE az

55,000 nyereménynek.
Legnagyobb nyeremény a legszerencsésebb eeetbea 1

1*000 000 korona.
' Korona

jutalom 
nyer. á

N
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1538
140

34450
4850
4850

ÍOO
4350
3350
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600000 
400000 
300000 
IOOOOO 

OOOOO 
NOOOO 
70000 
60000 
50000 
40000 
30000 
35000 
30000 
15000 
1OOOO 
5000 
3000

5ee

170
130
ÍOO

55,000 nyer. és jut. 1 
kor összegben 1 1.459JO J

Kiváló szerencse
TŐRÖK-nél.

Nagyon sokan szerencsések lettek általunk.
Kilencz millió koronánál többet nyertek nálunk 

nagyrabecsült vevőink
Az egész világ legesélytlusabb sorsjátéka a mi

m. kir. szab. osztály sorsjátékunk, mely nemso­
kára újból kezdetét veszi.

110,000 sorsjegy 55,000
PÉNZNYEREMÉNYNYEL sorsoltálik lei, tehát az 
összes sorsjegyek fele nyer a mellékelt sorso­
lási jegyzék kimutatása szerint.
5 hónap alatt összesen Tizennégy millió 459.000 
koronát, egy hatalmas összeget sorsolnak ki. 
Az egész vállalat állami felügyelet alatt áll.

Az I-ső osztály eredeti sorsjegyeinek tervszerű 
betétjei a következők :
egy nyolezad ('j8) írt —.75 vagyis 1.50 korona
egy negyed (j4) „ 1.50 „ 3.— „
egy fél (’!,) „ 3 - „ (b- „

egy egész V,,) „ 0.— „ 12.- „
A sorsjegyeket ut/mvéttel vagy a pénz bekül­

dése ellenében küldjük szét. Hivatalos tervezet 
díjtalanul. Megrendeléseket kérünk azonnal, 
de legkésőbb

f évi november hó 20 ig
moly napon a húzás kezdetét veszi, bizalom­
mal hozzánk küldeni.

Tőrök A. és Tsa.
bankháza

_____ BUDAPEST. '

Hazánk legnagyobb osztálysorsjáték-iizlete.
Főárudánk osztálysorsjátók osztályai/

Főüzlet : VI., Teréz körút 46 a.
Fiókok: 1, Váczi körút 4.

„ 2. Muzeum körút 11.
„ 3. Erzsébet körút 54.

Rendelőiévé! le.áyamt. TOROK A ÉS TÁRSA bankháza Budapest.
Kérek részemre I. oszt. m, kir. szab. osztálysorsjáték eredeti

sorsjegyet hivatalos tervezettel együtt küldeni.
(utánvételezni kérem )A npm fptwfí

korona összegben (postautalványnyal küldöm ) , j..
(mellékelem bankjegyekben (bélyegekben)) lorienao
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O
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I(... ................
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Az összeget

Nyom. a barcsi könyvnyomdába!!.


